
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHEIROS DO CONSELHO DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL (CACS) DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO (FUNDEB). 

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, de maneira 

virtual, através da Plataforma Google Meet, aconteceu a reunião ordinária do Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB (CACS – FUNDEB) – Itabirito. Estiverem 

presentes os seguintes conselheiros: Fabiano Teixeira Garcia, Edna Aparecida Ribeiro, Maria das 

Graças Teixeira Figueiredo, Josélio Ferreira de Oliveira, Bárbara Cristina Martins Barbosa, Maria 

Salete Vasconcelos, Presciliana Marques, Rosália Belintani e Lucyléa Carraro. O presidente do 

CACS – FUNDEB Fabiano Garcia, iniciou a reunião desejando boas-vindas a todos os conselheiros 

pedindo permissão para gravação da reunião com objetivo único de elaborar de maneira fidedigna 

a ata dessa reunião e que após essa elaboração a gravação seria deletada. Não houve objeção 

em relação à gravação. Dando sequência o presidente Fabiano Garcia ressaltou a presença nessa 

reunião da servidora Denise Aguiar, a qual faria a apresentação da prestação de contas do 5º 

semestre de 2022 das verbas do FUNDEB. Foi relembrado, também, pelo presidente Fabiano 

Garcia que os documentos detalhados foram enviados a todos anteriormente. Em seguida, foi 

passada a palavra para Denise Aguiar que iniciou sua fala se apresentando e falando sua função 

e suas responsabilidades. Denise apresentou a prestação de contas do 5º bimestre do SIOPE em 

relação aos recursos do FUNDEB. Denise detalhou a planilha.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Denise detalhou e explicou cada um dos valores empenhados, liquidados e pagos. Denise 

comentou e detalhou novamente o valor que fica na conta de um ano para o outro (superávit) e que 

e que geralmente esse valor é usado para obrigações patronas da prefeitura, que nesse caso é o 

pagamento ao INSS. Denise ressaltou que todo valor é usado para quitar folha de pagamento. 

Denise comentou que a partir de 2023 a prefeitura tem recebido o complemento VAAT (Valor Anual 

Total por Aluno). Perguntada sobre esse valor, Denise ficou de pesquisar mais e nos informar sobre 

isso. Foi sugerido pelo presidente, que fosse realizada também uma pesquisa por nós conselheiros 

para conhecermos melhor os critérios e percentuais dessas complementações.   Denise comentou 

também sobre o fato de haver uma possível divergência no banco de dados do SIOPE com o 

CENSO escolar uma vez que, para ela, no sistema, aparece zerado o número de alunos com 

necessidades especiais. Após a apresentação e explicação da Denise, a mesma se colocou à 

disposição para responder perguntas. Não houve nenhuma manifestação. O presidente do 

conselho então agradeceu a presença da Denise, deixando-a à vontade para sair da sala, uma vez 

que seguiria a pauta. Dando sequência, o presidente Fabiano comentou sobre a sua vontade em 

fazer essa última reunião presencial, porém com a mudança da sede da SEMED e os ajustes que 

estão fazendo no prédio, ficou inviável essa reunião ser presencial, mas que possivelmente a 

próxima fará presencial. Na sequência, o presidente Fabiano comentou sobre a fiscalização que os 

conselheiros devem fazer no PNATE (Plano Nacional de Apoio ao Transporte Escolar), 

considerando que os conselheiros deverão responder a um questionário e cujo PNATE é uma das 

abordagens. Como comentado e decidido nas reuniões anteriores, com a presença da responsável 

pelo transporte escolar na SEMED, Letícía, os conselheiros usariam o relatório de fiscalização 

elaborado pelos fiscais do transporte escolar, os quais foram designados para isso. Foi apresentado 

pelo presidente, as cópias dos relatórios de fiscalização do transporte escolar dos meses de 

outubro e novembro e que a apreciação e conferência deles seria realizada na próxima reunião 

presencial, uma vez que o presidente não se disponha desse documento em mídia. Dando 

sequência, o presidente Fabiano apresentou uma aba do CACS-FUNDEB no sítio da Prefeitura 

Municipal de Itabirito, onde poderá postar nela as atas, decisões, documentos e outros de interesse 

público, afim de que as ações desse conselho se tornem mais transparente e de acesso a toda 

comunidade. A iniciativa foi aceita por todos e ressaltada a importância por alguns conselheiros. 

Logo na sequência a conselheira Salete retomou o assunto levantado pela Denise sobre a possível 

divergência de dados entre os sistemas. Salete ressaltou que todos os alunos que possuem 

necessidades especiais são lançados no CENSO uma vez que relatórios anteriormente enviados 

à SEMED constam tais alunos. O presidente pediu a ajuda da conselheira Bárbara para verificar 

esses dados e se os mesmos interferem nas verbas da SEMED. Os conselheiros se 

comprometeram também a buscar, quando possível, essas informações. Não tendo mais nada a 

tratar, o presidente deixou a palavra livre. Não tendo manifestações o presidente encerrou a reunião 

agradecendo a presença de todos e desejando a todos boas festas.       
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